



第九屆執行委員會就職典禮 暨十八周年慶祝晚宴隆重舉辦

印刷媒體專業人員協會（IPP）自 2005 年創會以來，承蒙各界一直鼎力支持，2023 年 3 月 21 日假馬車會所舉行的「第九屆執行委員會就職典禮及慶祝晚宴」標誌著一個新里程。當晚共有 87 位業界好友和會員出席，並很榮幸邀請到香港特別行政區政府文化體育及旅遊局「創意香港」曾昭學總監、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部曹山虎處長，以及香港特別行政區立法會馬逢國議員擔任主禮嘉賓。



IPP 第九屆執行委員會合照。



IPP「第九屆執行委員會就職典禮及慶祝晚宴」。



嘉賓合照：(左起) 曹山虎處長、劉文邦會長、史立德博士、梁兆賢先生、曾昭學先生。



劉文邦會長致辭。



曾昭學總監致辭。

隨著疫情的影響減少，IPP於復常後舉

行「第九屆執行委員會就職典禮及慶祝晚宴」獲得各機構熱心贊助，包括：宏亞印務有限公司、愛克發印藝亞洲有限公司、中華商務聯合印刷（香港）有限公司、精聯印刷有限公司、佳能香港有限公司、海德堡香港有限公司、理光（香港）有限公司、石華堂印刷有限公司、永經堂印刷有限公司、好利印科技（香港）有限公司、富誠印刷國際有限公司、富士膠片商業創新香港有限公司、利尼希鮑爾（香港）有限公司、小森香港有限公司、柯尼卡美能達商業系統（香港）有限公司、金杯印刷有限公司、利奧紙品集團以及曼羅蘭（香港）有限公司。

連任會長的劉文邦先生致辭時，回顧在第八屆任期期間舉辦多項不同類型的活動——圓桌晚宴輕鬆聚、知識分享會、藝術私人導賞團、師友計劃等等，未來會務方向主要是建立會員關係和向公眾推廣印刷業，更帶出與香港印刷業商會和印刷科技研究中心（APTEC）的緊密策略關係。他表示會竭盡所能帶領 IPP 向前邁進，並展望在 2023 年與不同協會合作，產生協同效應，更有效地宣傳印刷業。

接著由曾昭學總監致辭，他提及香港作為世界四大印刷中心之一和全球三大華人出版中心之一，以就業人員來計算，印刷及出版業更是香港第一

大創意產業。國家已推出的「十四·五

規劃綱要」中，明確支持香港發展成為「中外文化藝術交流中心」，為更好推動印刷業界發展，他提到以下方面：

- 1 香港印刷業商會與廣東省和澳門特別行政區的印刷業相關組織簽定合作框架協定，共同編制具有產學研協作導向的培訓教材。
- 2 成立「粵港澳大灣區印刷標準化工作組」，目標是創造全球適用的印刷行業標準。
- 3 財政預算案宣佈向「創意智優計劃」注資港幣五億元，「創意香港」有更多資源與業界攜手推動創意產業的發展。
- 4 「創意香港」持續資助印刷及出版業界在世界大型書展上推廣香港。例如：今年 3 月的「博洛尼亞兒童書展」和將於 10 月舉辦的「法蘭克福書展」等，具系統且有規模地推廣優秀的香港印刷及出版業。

他還指出，「創意香港」非常樂意協助業界致力做好印刷標準化，祝願行業發展更上一層樓。

然後，中聯辦宣傳文體部曹山虎處長為 IPP 第九屆執行委員會頒發委任證書。此外，IPP 全賴各會員大力支持和踴躍參與，會員人數一直穩定增長，馬逢國議員在儀式上為七位新會員頒發綬帶。歡迎尹嘉欣小姐、鄧俊傑先生、鄺錦榮先生及林天意先生成為資深會員，張詠兒女士、黃嘉豪先生、吳嘉濠先生及周琳小姐成為全權會員。



歡迎新會員加入 IPP !

IPP 帶領 HKDI 學生參觀星島新聞集團 發掘印刷出版多樣性

星島新聞集團（下稱：星島）為全球華人地區提供內容及服務，出版多份報章雜誌、圖書及多媒體內容。在 IPP 安排下，星島美術總監黃家健先生、美術副總監藍偉達先生及美術經理林英蓮小姐為香港知專設計學院（HKDI）學生介紹如何由零開始製作報刊，從版面設計、用色風格、尺寸、物料，以至選取印刷工藝，每個細節都需要用心構思。

藍偉達先生和林英蓮小姐詳盡地向學生講解了不同的印後加工技術，例如；過膠、過油、燙金和壓紋等。除了刊物之外，學生也欣賞到其他種類的印刷品，包括；利是封、徽章和座枱曆等，眼界大開，並對印刷出版有了新的概念。為了讓學生更能掌握報刊的印前工作，黃家健先生分享如何調整照片的色彩，又特邀同事示範雜誌封面的製作。

活動當日有位二年級學生表示希望到星島工作，更現場交上求職申請，並對這次參觀讚口不絕，希望再有機會到訪。IPP 期望未來可組織更多學生會員活動，加強年青一代對印刷及出版業的認識。■



■ 香港知專設計學院（HKDI）師生與星島新聞集團同事合影留念。

■ 學生認真了解不同的印後加工技術。



■ 藍偉達先生以及林英蓮小姐介紹報章的製作過程。



■ 有位學生現場向星島同事遞交求職申請。